
令和７年９月定例教育委員会 会議録 

 

 

１ 開催期日  令和７年９月２９日（月） 

        開会  午後 １時３７分 

        閉会  午後 ２時３９分 

 

２ 開催場所  役場 ２階 ２０２会議室 

 

３ 出席者名  教育長                    大 間 順 子 

委 員（教育長職務代理者） 大  家 志 夫 

        委 員            小 林 由紀子 

委 員               山 崎 与志雄 

委 員               小  豆 竹 志 

 

        局 長           松 尾 美 樹 

次 長           島 崎 俊 祟 

次 長            龍 池 公 子 

       

 

 

 

４ 議  件  

 

報告第１９号 令和７年度 町修学生の選考について 

      報告第２０号 子どもの悩み相談アンケートの実施結果について 

   協議第 ７号 区域外就学について 

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



５ 議事の経過について 

 

 教育長から、２学期初日の登校状況、各校の体育祭・運動会の様子、穴水中学校のＢ訪問について報告後、

前会議録の承認を得て、会議録署名員に大家委員及び小豆委員を指名し、承認されました。 

 審議に入り、報告第１９号から２０号、並びに協議第７号について説明があり、質疑応答が行われ、承認 

及び決定されました。 

 最後に、１０月の定例教育委員会を１０月２９日水曜日開催と確認し、閉会しました。 

 

 

 

＊ 主な質疑・応答等について 

 

 

 

 

 

 

 

９月 定例教育委員会議事録 

 

－ 教育長報告 － 

 

 皆さん、お疲れ様でございます。朝晩の気温差が出てきましたが、体調は大丈夫でしょうか。９月１日に

新学期がスタートしました。穴水小学校は５名の欠席、向洋小学校が１～２名、いずれも風邪での欠席でし

た。穴水中学校は家庭の事情で１～２名の欠席がありましたが、３校とも良好な２学期のスタートをしてお

ります。９月１７日、穴水中学校で体育祭が実施されました。雨をしのぎながら全ての種目を実施すること

ができました。９月２０日には穴水小学校で運動会があり、開会式で少し雨が降ったものの、後は天気の心

配をすることもなく全て実施されました。９月２７日には向洋小学校で運動会がありました。保護者の参加

種目が多いプログラムでございました。それから９月２６日には穴水中学校のＢ訪問で公開授業がありまし

た。教室環境・廊下、その他、しっかりと整備されておりました。それから３階の絨毯は夏休み中に張替え

が実施されており、きれいになっていました。１０月６日は向洋小学校、１０月２１日は穴水小学校のＢ訪

問になります。報告は以上です。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 



－ 議事 － 

 

教 育 長  それでは、５番議事をお願いします。 

 

松 尾 局 長  議事は７ページから、報告２件と協議が１件でございます。まず８ページをお開きください。 

報告第１９号、令和７年度 町修学生の選考についてご説明します。 

 

（報告説明） 

 

教 育 長  続けてください。 

 

松 尾 局 長  報告第２０号、子どもの悩み相談アンケートの実施結果についてでございます。 

 

（報告説明） 

 

教 育 長  ご意見やご助言はございませんか。 

 

大 家 委 員  まずアンケートですが、相談相手が先生であると回答した子どもが少ないことが寂しいです 

ね。小学生なら、もう少し回答が多いかと予想しますが、たぶん、複数回答ではなかったせ 

いでしょう。「１番誰に相談するか」という１つを選ぶアンケートでの結果かなと思います。 

また次回アンケートをとる機会がありましたら、是非複数回答でも聞いてみてください。 

       不登校の原因についてですが、私は穴水町の不登校が少ない要因は、１番最初の「学校・家 

庭・地域が一体となって子ども達を支える体制づくり」とある中に、穴水町の行政が入って 

いることが大きいように感じます。４つが一体となっていますね。学校任せ、家庭任せにな 

っていない、行政が丸投げしていないですよね。大変丁寧に取り組んでいるように思います。 

そういう関係が非常に良いように思います。是非、この中に「行政」も入れていただきたい。 

 

教 育 長  ありがとうございます。 

 

大 家 委 員  行政や関係機関のパイプが非常に太いですよね。大変いい状況であると思います。 

 

教 育 長  子育て健康課や福祉部局の方も、すぐに動いてくださっています。 

 

大 家 委 員  保育所との連携に教育行政が関わっていますよね。前にいました学校では、学校が保育所訪 

問を検討するなど、学校独自の判断で保育所に行ったり行かなかったりという状況でした。 

穴水町はお互いの連携がスムーズですね。 

 

教 育 長  就学時健診の前までに、幼児の状況を把握できるよう取り組んでいます。連携や協力も大変 

していただいております。他の方、いかがでしょうか。 

 



小 林 委 員  「児童生徒に役割や目標を持たせ」とある「役割」というのは、係活動などでしょうか。 

 

教 育 長  そうです。 

 

小 林 委 員  人数も少ないですし、誰かしらが何かしなければならない、というのはＰＴＡにもある気が 

します。使命感ではないですが、かならず１人１役するというところを、２つ、３つと引き 

受ける方が多いですね。楽しくやっている方が多いというのも特徴です。 

 

教 育 長  忙しいと言いながら、笑顔で引き受けてくださっています。 

 

山 崎 委 員  自分から率先して担っている方が多いですね。 

 

大 家 委 員  一昨年までプルートでのＰＴＡ会議に参加していましたが、皆さん良い表情をされていまし 

た。嫌々出席されているような方はいらっしゃらなかった。情報交換を楽しみにされていま 

した。 

 

教 育 長  コロナ禍前までは教職員とＰＴＡとは今よりもっと密に関わっていました。スキー教室も保 

護者の協力が非常にありました。その下地が今も、穴水町にはあるということだと思います。 

 

それでは次に進んでください。 

 

松 尾 局 長  では、１１ページです。協議第７号、区域外就学についてでございます。 

 

（協議説明） 

 

教 育 長  ご質問はありませんか。なければ、次をお願いします。 

        

龍 池 次 長  その他（１）「いじめ・不登校について」です。別添の資料をご覧ください。 

 

  （詳細説明） 

 

教 育 長  このことについて何かご質問はありますでしょうか。不登校の児童生徒について、私の方か 

らも説明させていただきます。 

 

  （詳細説明） 

 

       この件について、何かご質問はありますでしょうか。ないようでしたら次をお願いします。 

 

龍 池 次 長  その他（２）、駅伝及びトキの里山里海ウォークラリーについて、今年度につきましても中 

止とすることが決定いたしましたので、この場で報告させていただきます。 

 



       引き続き、（３）、石川県市町教育委員会連合会研究大会について、別添の資料をご確認くだ 

さい。 

   

（詳細説明） 

 

最後に、１０月の行事予定について、最後のページをご覧ください。 

 

（詳細説明） 

 

松 尾 局 長  補足させていただきます。１０月１１日に行われます町ＰＴＡ研究大会と少年の主張大会に 

ついては、講評を教育長にお願いしたいと考えております。皆様には是非、子どもの発表を 

聞いていただきたいと考えております。加えまして１１月の予定になりますが、１１月１１ 

日の火曜日に、石川県へき地複式研究大会があります。場所は向洋小学校で、詳細はまたご 

案内させていただきますが、穴水町にとりましては大きな大会になりますので、去年から準 

備をしております。体育館は使えませんので、ランチスペースや他の教室、オンラインなど 

も利用しながら大会運営を考えております。ご予定が大丈夫でしたら是非ご参加をお願いし 

たいと思います。補足は以上です。 

 

教 育 長  向洋小学校の体育館の状況について説明をお願いします。 

 

島 崎 次 長  向洋小学校の体育館につきましては、体育館の屋根、床、全て張替えを行います。工期は２ 

月末までの予定にしております。 

 

大 家 委 員  床も全て張替えになりますか。 

 

島 崎 次 長  地震直後に、屋根の損壊から雨漏りをしました。床が一度水に浸かってしまいましたので、 

板の一枚一枚が反り返って、波打った状態になりました。その状態では支障があるため、災 

害復旧事業として国の補助を受けて直すことが決まっております。 

 

大 家 委 員  研究発表会はランチルームになるのですね。 

 

島 崎 次 長  はい、そうなります。 

 

教 育 長  穴水中学校の報告もお願いします。 

 

島 崎 次 長  穴水中学校は、夏休み中に内部の工事を先行して行いまして、２学期に子ども達が登校して 

からは支障がないように、中の工事は、ほぼ終わっております。外回りについて、側溝や駐 

車場に取りかかる段階になっており、工期は年内いっぱいの予定です。 

 

大 家 委 員  穴水小学校は取り壊しですか。 

 



島 崎 次 長  はい、これから本格的に取り壊しにかかるのですが、既に内部の壁やサッシは取り外しが終 

わっています。今後、NTT側から壁を取り壊し、仮設校舎側の壁を残して防音対策、粉じ 

んが飛ばないようにするなど進めていきます。体育館につきましては、同じく夏休み中に中 

の作業は終わらせて、今は外回り、側溝などを直しています。 

 

教 育 長  よろしいでしょうか。次をお願いします。 

        

龍 池 次 長  最後に、次回の定例教育委員会の日程についてお伺いします。次回ですが、１０月２９日水 

曜日の午後か、１０月３１日金曜日の午後かでお願いしたいのですが、ご予定はいかがでし 

ょうか。 

 

大 家 委 員  ２７日、２８日以外は大丈夫です。２９日は午前から大丈夫です。 

 

教 育 長  では、１０月２９日、水曜日、１時３０分からでお願いします。その他、いかがでしょうか。 

 

小 林 委 員  穴水小学校からスマイルマルシェへ向かう横断歩道が消えています。道路を何度も直してア 

スファルトを入れた後に、横断歩道の線が消えたままになっていますので、危なく感じる時 

があります。横断歩道は付けられるでしょうか。 

 

龍 池 次 長  今ちょうど、通学路の安全点検がありますので、点検対象に挙げさせていただきます。あり 

がとうございます。 

 

大 家 委 員  先週の金曜日に県の教育委員代表者会に出席してきましたので報告します。部活動の地域移 

行について情報交換がありましたが、１９市町で取り組み状況に非常に差が出ていました。 

上手くいっている市町と、全く取り組めていない市町、県内でバラバラな状況であると感じ 

ました。全体的な課題として「指導者がいない」ことが大きい。勤めていらっしゃる方に受 

け入れてもらうことは非常に難しいですし、あとは、場所が限られていることも挙げられて 

いました。もう１つは財政的な部分が確保されていない、この３つが大きな問題であるとい 

うことです。熊本県では地域移行は困難と判断し、一切行っていないそうです。そんな情報 

交換をしていましたら、時間が全く足りませんでした。 

また、新任教育委員研修について、今年度も実施無しとのことです。以上です。 

 

教 育 長  その他いかがでしょうか。無いようですので以上で定例教育委員会を終わりたいと思います。 

本日は、ありがとうございました。 

 

                                          以 上 
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